



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 973

MARȚI, 6 MARTIE 1984

4 PAG. — 50 BANI

TĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

La Intreprinderea minieră Livezeni

NU NUMAI CANTITATE, CI ȘI CALITATE

Rezultatele cantitative înregistrate de colectivul oamenilor muncii de la I.M. Livezeni pe primele două luni din acest an, pot crea, la început, impresia că sînt rodul unei întîmplări, avînd în vedere rezultatele slabe obținute în anul trecut.

Dar aceste succese nu sînt rodul întîmplării, ci ele au la bază o gîndire de înaltă ținută profesională, o spun realizările indicatorilor de calitate, respectiv conținutul în cenușă și umiditate.

Studiile făcute au stabilit pentru indicatorul de calitate un grad admis de cenușă de 44 la sută și 8 la sută pentru umiditate.

Cu toate măsurile luate, anul trecut conținutul în cenușă s-a menținut

peste limitele admise. Pentru cele 6 puncte depășire la cenușă, mina a fost penalizată cu 26 843 tone de cărbune. Greutățile întîmpinate în ceilalți ani i-au determinat pe oamenii muncii de aici

fiind depășit în luna ianuarie cu 2 procente, iar în februarie cu 1,5 procente, fapt pentru care mina a fost penalizată cu 3 000 tone. Scăderea cu 4 procente a conținutului de cenușă demonstrează că

la I.M. Livezeni au existat preocupări majore din partea tuturor factorilor

(sub conducerea comitetului de partid), pentru a îmbunătăți calitatea cărbunelui livrat preparatorilor. Că la mina Livezeni există preocupări pe linia îmbunătățirii calității cărbunelui livrat, o spune și cantitatea de steril claubată la puțul cu schip pe unde se ex-

Gh. SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)

Plus 11433 tone

Sectorul IV de la I.M. Lupeni, cel mai mare și mai mecanizat din bazin, a reușit să dea de la începutul anului o cantitate suplimentară de 11 433 tone de cărbune.

Un succes la care și-au adus contribuția toate cele patru brigăzi ce lucrează cu complexe mecanizate. În fruntea lor se află brigada condusă de comunistul Aurel Manda care, la zi, are un plus de 6 573 tone.

Producție suplimentară

Cu cele 3 293 tone de cărbune extras suplimentar față de preliminarul zilei de 4 martie, colectivele de mîneri, ingineri și tehnicieni din bazinul carbonifer Valea Jiului au răspuns exemplar la chemarea partidului de a da țării cît mai mult cărbune.

Un aport deosebit la obținerea acestor rezultate l-au avut colectivele întreprinderilor miniere Petrila — plus 380 tone, Dilja — plus 554 tone, Livezeni — plus 439 tone, Aninoasa — plus 256 tone, Vulcan — plus 1 205 tone, Paroșeni — plus 769 tone și Uricani — plus 393 tone.

Ediția a X-a a
Cupel ziarului
„Steagul roșu”
la schi



Reportaje, comentarii, note,
în pagina a 3-a

Cu planul îndeplinit

Colectivul de oameni ai muncii din cadrul Ocolului silvic Petrosani a reușit ca în primele două luni din acest an să îndeplinească planul în proporție de 102 la sută. Numai pentru export s-au livrat suplimentar pînă în prezent 25. mc bile manele, 61,3 metri steri celuloză mesteacăn.

Acest harnic colectiv depune strădanii și pentru asigurarea unor cantități de carne prin contract cu statul. De la începutul anului au fost predați către stat 6 tăurași însumînd 2,5 tone de carne. Au fost predate și 100 kg. carne de vinat.

Noi blocuri în Petrosani-Nord

Constructorii din cadrul Trustului de construcții Hunedoara au atacat pe un front larg noi blocuri de locuințe în cel mai tînăr cartier din reședința de municipiu — cartierul Petrosani-Nord. Este vorba de trei blocuri cu magazine și spații comerciale la parter amplasate în perimetrul dintre Piața Victoriei și clădirea I.C.P.M.C. pe traseul bulevardului Victoriei. Pînă în prezent au fost săpate fundațiile și urmează să înceapă turnarea betoanelor. Toate aceste blocuri de locuințe sînt prevăzute în plan să fie terminate în cursul anului 1984. (V.S.)

Dialog minieresc între componenții echipei de întreținere transport a sectorului XII de la mina Lupeni, condusă de Dionisie Andrași.

Foto: Șt. NEMECSEK

Semnificațiile educative ale unui loc fruntaș

Caracterizată prin mari idealuri, dinamism și receptivitate la toate schimbările innoitoare ale vieții din societatea noastră socialistă, tînăra generație este un important factor al progresului, fiindu-i proprie angajarea, cu toată energia și capacitatea creatoare, în primele rînduri ale luptei necontenite a poporului român pentru progresul societății.

În vederea întăririi răspunderii politice a fiecărui elev pentru o temeinică pregătire profesională, teoretică și practică, o pirghie specifică organizațiilor U.T.C. din școli este întrecerea utecistă „Cea mai bună școală”, integrată în Tineretul — factor activ în realizarea obiectivelor decenului științei, tehnicii, calității și eficienței”. Am fost mereu stimulați în preocupările noastre de către organizația de partid din școală pentru a urma exemplul climatului vredniciei mine-rești manifestată în ampla întrecere socialistă care se dezvoltă calitativ în întreaga țară pentru îndeplinirea sarcinilor economico-sociale din acest an hotărîtor al cincinalului.

Mihaela KELEMEN,
Maria VOINA,
Cristina KRACHTUS,
eleva la Liceul
de matematică-fizică
Petrosani

(Continuare în pag. a 2-a)



La I.M. Lonea Continuă căutarea pentru punerea în valoare a noi resurse

Economisirea de energie electrică a devenit o acțiune de prim ordin în întreprinderile miniere din Valea Jiului și la toți ceilalți mari consumatori. În colectivele acestor unități economice se acționează cu toată hotărîrea pentru reducerea consumurilor și pentru încadrarea strictă în normele de consum.

În ziarul de astăzi vă prezentăm preocupările colectivului de oameni ai muncii de la I.M. Lonea, pentru încadrarea în consumul zilnic de energie electrică planificat.

În luna ianuarie minierii de la Lonea au economisit 91 000 kWh energie electrică și aceasta

planul la producția fizică de cărbune fiind depășit în lună respectivă cu peste 300 tone. Peste

35,5 kWh. Cu energia economisită de la începutul anului, mina Lonea poate să funcționeze aproape 10 zile și să extragă peste 35 000 tone de cărbune. În orele de vîrf ale zilei nu funcționează cele 7 puțuri oarbe. De asemenea, este oprită stația de pompe de la orizontul 400 și un compresor de la stația principală. Prin oprirea acestora, mina a reușit ca în fiecare zi să nu atingă sar-

Gh. BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

ECONOMISIREA
cea mai ieftină
SURSA de ENERGIE!

ca urmare a reducerii consumului zilnic cu peste 4000 kW. Trebuie subliniat însă faptul că această economie de energie electrică nu s-a realizat în detrimentul producției,

30 000 kWh au fost economisiți și în prima jumătate a lunii februarie și aceasta tot ca urmare a încadrării cu strictețe în norma de consum pe tona de cărbune extras — de

Primul guvern revoluționar-democrat din istoria României

„Prin componența și programul său, guvernul de la 6 martie a fost un guvern revoluționar-democratic cu pronunțat caracter muncitoresc-fărănesc. Prin instaurarea acestui guvern, procesul revoluționar din România a intrat într-o nouă etapă, al cărei obiectiv era încheierea procesului de desăvârșire a revoluției burghezo-democratice, înfăptuirea unor transformări social-politice profunde în societatea românească”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Astăzi se împlinesc, 39 de ani, de când, sub presiunea manifestării de voință a maselor populare, a fost instaurat la conducerea țării guvernul de largă concentrare democratică, propus de către Frontul Național Democrat, care avea în frunte o eminentă personalitate politică, dr. Petru Groza. Era primul guvern revoluționar-democratic din istoria României, având un pronunțat caracter muncitoresc-fărănesc și reprezentând în acest fel puterea revoluționar democratică a clasei muncitoare și țărănimii.

Instaurarea guvernului revoluționar-democrat la 6 martie 1945 reprezintă o etapă a amplului proces revoluționar început la 23 August 1944, odată cu declanșarea Revoluției de eliberare socială și națională, antifasciste și antiimperialiste a poporului român.

În contextul întăririi și consolidării forțelor democratice, la 25 septembrie 1944, Comitetul Cen-

tral al P.C.R. publică proiectul de platformă al Frontului Național Democrat (F.N.D.), care va fi constituit oficial la 12 octombrie din partidele comunist, social-democrat, Frontul Plugarilor, Socialist-Tărănesc, Uniunea Patrioților, Sindicatele Unite, Uniunea Populară Maghiară (Madosz), P.N.T., și P.N.L. refuzând să averse, fapt care va duce la 14 octombrie la desființarea Blocului Național Democrat constituit la 20 iunie 1944. Este aceasta expresia nemulțumirii deținerate de modul în care primele guverne constituite la 23 August 1944 și pînă în februarie 1945 au manifestat tărăgăneală în soluționarea problemelor țării, aceasta cu toate insistențele miniștrilor democrați, în înfăptuirea celor mai importante reforme, cerute de mase, în principal democratizarea vieții politice și reforma agrară. În fața amplelor manifestații ale maselor, în condițiile prefigurării apropiatei schimbări a raportului de forțe

în favoarea forțelor democratice, guvernul Rădescu devine exponentul forțelor ostile democratizării țării.

La 24 februarie 1945 în întreaga țară au avut loc mari manifestații populare în cadrul cărora s-a cerut formarea unui guvern al F.N.D.

Principalele obiective urmărite de noul guvern priveau apărarea și lărgirea cuceririlor obținute de masele populare. Aparatul de stat a fost curățat de elementele reacționare, în funcția de perfecți fiind numite personalități cu vederi democratice. S-a legiferat la 23 martie 1945 reforma agrară, a cărei înfăptuire este începută de mase încă din toamna anului 1944. Au fost luate o serie de măsuri privind reconstrucția întreprinderilor avariate, reducerea și punerea în funcțiune a celor dispersate în urma războiului, crearea de economate în întreprinderi pentru aprovizionarea salariaților, pedepsirea celor ce se făceau vinovați de speculă și sabotaj. S-au creat în acest fel condiții pentru ducerea pînă la capăt a transformărilor cu caracter burghezo-democratic, în vederea trecerii la revoluția socialistă.

Prof. Mircea BĂRĂN

Continuă căutarea pentru punerea în valoare a noi resurse

(Urmare din pag. 1)

cinile stabilite pentru orele de vîrf, ba mai mult, zilnic s-au economisit peste 10 MWh, iar consumul de energie electrică pe tona de cărbune extrasă s-a redus față de nivelul înregistrat anul trecut cu aproape 8 kW.

Pe lângă aceste măsuri care vizează reducerea consumului de energie, în orele de vîrf, s-a preluat cu tot personalul din subteran obligația ce-i revine de a opri o oră între schimburi transportoarele cu raclete cît și cele cu covor de cauciuc pentru executarea de revizii și reparații. De asemenea, cei care deservesc puterile pentru transport de personal au fost instruiți ca în schimbul II să nu efectueze asemenea transporturi. Pentru reducerea consumului de energie electrică a început înlocuirea compresoarelor cu randament scăzut cu compresoare L 100 care au putere și randament mult mai mare.

Pentru reducerea cu 50 la sută a consumului de energie electrică în blocul administrativ, ateliere, hale, precum și în incintă au fost reduse corpurile de iluminat. De asemenea este interzisă încălzirea încăperilor cu radiatoare și alte aparate electrice. În sala de apel, băi, coridoare și birouri se permite iluminatul artificial numai la intrarea și ieșirea schimburilor și numai atunci cînd iluminatul natural nu este suficient.

Pentru a reduce în continuare consumul zilnic de energie electrică se vor înlocui furtunele de tip PSI pentru aer comprimat cu conducte de 75 iar 10 ventilatoare pneumatice vor fi înlocuite cu ventilatoare electropneumatice. Măsurile aplicate, ca și cele care urmează să se aplice în continuare arată că minerii de la Lonea au înțeles apelul conducerii de partid și de stat pentru economisirea de energie electrică.

Instantaneu de muncă din cadrul atelierului de montaj a pompelor A.C.H. 40x200, de la S.S. Vulcan.

Foto: Cristian ȘTEFAN

(Urmare din pag. 1)

De mai mulți ani urmărim în cele mai mici detalii obiectivele stabilite întrecerii noastre: întărirea răspunderii politice a birourilor U.T.C. pe clasă, a fiecărui elev pentru o temeinică pregătire profesională, teoretică și practică, înarmarea lor cu cele mai înalte cuceriri ale științei, tehnicii și culturii în vederea integrării rapide în producție, stimularea gândirii creatoare, educarea comunistă, revoluționară a elevilor și formarea lor în spiritul unor înalte trăsături moral-cetățenești. Astfel s-a asigurat un climat capabil să stimuleze îndeplinirea exemplară a sarcinilor, fiecare organizație să acționeze ca un colectiv unit, exigent și combativ, în toate împrejurările, să dovedească inițiativă tinerescă. Iar răsplata bine meritată este obținerea lo-

CU PRILEJUL ZILEI
DE 8 MARTIE

Adunare festivă

Comitetul municipal Petroșani al femeilor organizează mîine, 7 martie, la ora 14, în sala Teatrului de stat „Valea Jiului” din Petroșani, adunarea festivă dedicată sărbătoririi zilei de 8 Martie, Ziua internațională a femeii. Adunarea festivă va fi urmată de un spectacol cu piesa „Steaua fără nume” prezentat de actorii ai teatrului gazdă.

Expoziție culinară

Cu prilejul zilei de 8 Martie, Comitetul municipal al femeilor și comisia de femei din cadrul I.C.S.A.-A.P. invită femeile din Petroșani să degusteze preparatele culinare și produsele de patiserie și cofetărie prezentate mîine, începînd de la ora 13, într-o frumoasă expoziție cu vizuare organizată în holul teatrului de stat.

Nu numai cantitate, ci și calitate

(Urmare din pag. 1)

trage întreaga cantitate de cărbune din subteran la suprafață. Dacă în primele două luni din anul trecut cantitatea de steril claubată a fost de 5560 tone, în aceeași perioadă din anul acesta este de 12100 tone. Și precizăm faptul că producția extrasă pe puțul cu schip din incinta principală nu s-a dublat față de anul trecut. Aici, în punctul Livezeni au fost zile, în luna februarie, cînd s-a livrat cărbune cu un conținut de cenușă mai mic decît cel admis. Deci atunci cînd există preocupări și respect pentru calitatea propriei munci, merg și ajută pe ortacii rezultatele nu se lasă așteptate.

■ REAMENAJARI. La Uzina de preparare a cărbunelui din Lupeni se va încheia mîine o acțiune complexă de amenajare și redimensionare a vestiaru-

lui și băii care vor oferi condiții superioare în viața socială a întreprinderii. Într-o perspectivă apropiată va fi renovată și baia pentru femei. (T.S.)



cului I pe județ în cadrul concursului „T.F.A. — Cea mai bună școală”.

Pentru noi acest succes are semnificații deosebite. La începutul fiecărui an școlar, al fiecărui trimestru în cadrul adunărilor generale U.T.C. s-au stabilit o-

problema învățării, a disciplinei, a realizării tuturor sarcinilor ce le revin. Alături de acestea, meditațiile și consultațiile, activitatea în cercuri și pregătirea pentru concursurile școlare și pe meserii, precum și altele, s-au con-

mentului economic, realizarea unui număr important de acțiuni din programul unitar al muncii educative etc. Dintre cele 11 organizații U.T.C. din școală a fost declarată fruntașă clasa a XI-a A (diriginte prof. Cherciu Nicolae.

Succesul obținut este, la nivelul tradiției învățămîntului din Valea Jiului, și îl închinăm părinților noștri, mulți dintre ei oameni de muncă și faptă minerească. Ne propunem să ne apărăm titlul, să muncim pe viitor cu mai multă ardoare pentru a îndeplini sarcinile pe care le avem. Ne vom implica și mai mult în procesul de însușire și aplicare a concepției revoluționare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele prieten al tineretului, cu privire la rolul școlii în societatea noastră.

Semnificațiile educative ale unui loc fruntaș

biective concrete. Urmărind evoluția situației la învățatură se evidențiază pregnant măsurile ce se impun pentru creșterea preocupărilor utociștilor pentru o atitudine tot mai înaintată față de muncă. Aceasta a menținut în permanență un climat de seriozitate în care majoritatea covârșitoare a elevilor liceului nostru abordează

stituit într-un sistem cu caracter social-profesional pe care organizația U.T.C., în colaborare cu consiliul de conducere al școlii, și-au bazat munca. La criteriile concursului am obținut rezultate apreciate ca fiind cele mai bune în județ: promovabilitate — 97 la sută, realizarea planului de producție și a angaja-

Vă informăm

■ SPECTACOL DE VARIETAȚI. Teatrul de stat „Valea Jiului” și Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani prezintă, în ziua de 8 martie a.c., un spectacol de varietăți „Cu mască, fără mască”, cu participarea unor cunoscuți actori de comedie și soliști de muzică populară din București. În spectacol este inclus și concursul cu

premierii „Recunoașteți masca”, pe bază de buletine de participare. Reprezentațiile au loc în sala mare a casei de cultură, de la orele 17,30 și 20. (T.T.)

■ GHIOCEII TINEREȚII. Săptămîna aceasta, consiliul orașenesc al pionierilor din Uricani desfășoară manifestările educative și cultural-artistice sub genericul „Ghioceii tinereții”. (M.B.)

■ CONCURSURI. În săptămîna trecută, Consiliul municipal al organizație pio-

nierilor a organizat faza pe municipiu a tradiționalelor concursuri pionierești „Sănitarii pricepuți” și „Cea mai bună patrule școlară de circulație”. Au câștigat echipajele școlilor generației nr. 2 din Lupeni și, respectiv, din Uricani. În această săptămînă, cu sprijinul instituțiilor de profil, același for municipal pionieresc patronază faza municipală a memorialului de șah „Carol Drozd” (vineri) și faza orașenescă a concursului „Prietenii pompierilor”.

■ FOTO-RAID. O expresivă formulă are ediția actuală a gazetei de perete „Foto-raid P.S.I.” de la I.M. Livezeni. Sînt expuse fotografiile, cu explicațiile convenite, care relevă atenția ce se acordă acestui important domeniu. Un singur exemplu: la depozitul de lemne, majoritatea hidranților exteriori nu sînt întreținute conform normelor P.S.I., fiind blocați cu diferite materiale. (Gh.S.)

■ UNITATE DE TOCILARIE. Așa cum ne-a a-

nutat tovarășul Ioan Marcu, președintele Cooperativei meșteșugărești „Unitatea”, în Petroșani, bulevardul Republicii, blocul 1A, în același spațiu în care funcționează atelierul de reparat și încărcat brichete, a început o activitate nouă — cea de tocilarie. Se execută ascuțiri de ustensile medicale, cuțite de bucătărie, pentru mașinile de tocat carne, foarfeci etc.

■ „LOGODNICUL AMERICAN”. Vineri, 9 martie, casa de cultură din

Petroșani găzduiește trupa Teatrului maghiar de stat din Timișoara care va prezenta spectacolul cu piesa „Logodnicul american”. Spectacolele au loc la orele 17 și 20. Elevii și studenții beneficiază de bilete de intrare cu preț redus. (T.T.)

Rubrică realizată de
Toma TATARCA

Vă informăm

Ediția a X-a a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi

Despre câștigătorii perseverenți și admirabilii susținători ai unei îndrăgite competiții de masă

În sfârșit, la capătul unei competiții maraton, după desfășurarea combinatei alpine „coborâre — slalom special” pe o pârție cu un apreciabil grad de dificultate, cunoaștem câștigătorii ediției jubiliare a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi. **Cupa mare** a fost câștigată de **Gheorghe Bucur**, care a realizat cel mai bun timp, detașându-se cu 4” de următorul clasat la categoria peste 25 ani. Celelalte două cupe au fost câștigate de **Nelinda (Velciov) Bucur**, la fete, categoria 19-25 ani și **Răzvan Marica**, băieți 15-18 ani. La înmînarea trofeelor, organizatorii au trăit o clipă de emoție pentru succesul soților Bucur (Gheorghe este mecanic auto la Autoservice „Dacia” Paroșeni, iar Nelinda profesoară de sport la Școala generală nr. 5 din Petroșani) precum și pentru performanța tinărului Răzvan Marica, mai perseverent ca niciodată, sigur și ferm pe toată durata evoluției. Cei trei câștigători s-au dovedit a fi mai buni într-o competiție în care nu au dus lipsă de parteneri de întrecere la fel de bine pregătiți. Ne referim, de exemplu, la **Ion Sin** și **Dumitru Birlida**, clasăți pe locurile următoare la categoria băieți peste 25 ani, câștigători ai unor ediții precedente ale cupei noastre, la **Alexandru Dobay**, **Alexandru Acs**, **Iosif Huda**, **Iosif Zlăgnea** și mulți alții care prin prezența lor în concurs au pus și mai bine în lumină calitățile celor trei câștigători. **Mitu Birlida**, șeful echipei „Salvamoto”, rămîne pe mai departe preferatul spectatorilor pe pârțiile din Paring, pentru stilul său de bun coborâre care l-a ajutat dealtfel să câștige de 4 ori consecutiv cupa mare acordată de redacția noastră.

Înainte de prezentarea celorlalți câștigători, pe categorii de vîrstă, câteva cuvinte despre medaliații competiției. Frumosul „ghiocel” al Paringului a fost ales după căutări îndelungate, **Cristina Lupa**, în vîrstă de 4 ani, este fericita posesoare a medaliei „Premiul ghiocelului”. Următoarea

medalie prevăzută de regulament, „Premiul speranței” a fost acordat elevei **Cristina Fildan**. Medalia „Tinerețe fără bătrînețe” a intrat tot în posesia veteranului **Constantin Bălinca**, în vîrstă de 65 ani, nelipsit duminică de duminică din Paring. „Familia cu cei mai mulți participanți în concurs” s-a dovedit a fi cea a inginerului miner **Anton Hoffmann**.

Două medalii rețin în mod deosebit atenția. Pentru sprijinul acordat dezvoltării sporturilor de iarnă în Valea Jiului, avînd în atenție îndeosebi fazele de masă, tovarășului **Petru Barb**, președintele Consiliului municipal al sindicatelor i-a fost acordată medalia „Cel mai activ susținător”, însumînd unanimitatea de vederi a membrilor juriului. „Premiul pentru sportivitate” a fost acordat profesorului **Eugen Peterffy**, directorul Școlii sportive din Petroșani, care de mulți ani este alături de organizatorii tuturor competițiilor sportive de amatori desfășurate în Valea Jiului. Pentru asigurarea obiectivității în aprecierea rezultatelor tehnice, **Eugen Peterffy** a pus la dispoziția actualii ediții a cupei noastre instalația de cronometraj electronic, o realizare de concepție și execuție personală, pentru care a primit meritul elogii din partea multor specialiști. Le primește, cu acest prilej, și din partea redacției.

Și cu acest prilej, organizatorii competiției au simțit din plin sprijinul organelor locale de partid și de stat, precum și al unor conducători de întreprinderi și instituții real interesați ca oamenii muncii, tineretul mai ales, să întrunească calitățile fizice, psihice și morale pe care sporturile alpine le dezvoltă cu prisosință în rîndul celor care le practică. Ne facem datoria să mărturisim că este mai ușor să organizezi desfășurarea unei competiții cînd beneficiezi de colaborarea unor cadre cum sînt tovarășii **Iosif Kelemen**, **Anton Bacu**, **Alexandru Todor**, **Carol Fazekas**, **Ionel Boto-**

roagă, **Gheorghe Budai**, **Gavrilescu Emil**, **Veturia Modoi**, cpt. **Ilie Rus**, **Victor Moraru**, **Virginia Peterffy**, **Gheorghe David**, a cadrelor didactice universitare de la I.E.F.S. București, a cadrelor Școlii sportive din Petroșani și colectivului de arbitri de schi ai C.M.E.F.S. condus de **Andrei Anger**. Nu-i uităm pe ceilalți colaboratori constanți, ca de pildă „Salvamontul”, echipa de la telescaun condusă de **Constantin Marcău**, colectivul cabanei Rusu (**Nicolae Popescu**, șef de unitate, **Alexandru Ghiura**, **Stela Ocoș**, **Camelia Radu**, **Constantin Pocitanie**).

Din partea Asociației sportive „Hidromin” (președinte **Anton Bacu**) au fost înmînate cupe asociațiilor sportive „Voința” Deva (prezentă la concursul nostru cu 15 participanți, în-

tre 12-58 ani, în frunte cu neobositul **Victor Maier**), „Pionierul” Lupeni (instrucător **Angela Manole**), Școlii sportive din Petroșani precum și, redacției noastre.

Și acum, iată câștigătorii pe categorii de vîrstă: **fete, sportive legitimate, copile I**: **Cristina Fildan**, **Camelia Szigarto**, **Angelica Vraja**; **copile II**: **Melinda Nivelt**; **7-12 ani**: **Ecaterina Dinicu**, **Simona Podină**, **Helga Boda**; **15-18 ani**: **Simona Costinaș**, **Liana Grosu**, **Mihaela Hiciu**; **fete, sportive nelegitimate pînă la 6 ani**: **Alina Nache**, **Mihaela Divriceanu**; **7-10 ani**: **Greta Valache**, **Felicia Ghiura**, **Daniela Ghiura**; **13-14 ani**: **Juța Horvath**; **19-25 ani**: **Nelinda (Velciov) Bucur**, **Rozalia Ecsely**, **Maria Mayer**; **băieți, sportivi legitimați, 10-**

12 ani: **Mihai Dărăbană**, **Adrian Cimpean**, **Gheorghe Bitu**; **15-18 ani**: **Răzvan Pop**; **19-25 ani**: **Florian Filip**; **băieți, sportivi nelegitimați, pînă la 6 ani**: **Lucian Bolog**, **Adrian David**, **Marius Hațapuc**; **7-12 ani**: **Florin Cazan**, **Cătălin Cristescu**, **Cristian Onețu**; **13-14 ani**: **Sorin Corpadea**, **Tiberiu Tofalvy**; **15-18 ani**: **Răzvan Marica**, **Siegfried Bota**, **Robert Slovensky**; **19-25 ani**: **Dumitru Lazăr**, **Aristică Popescu**, **Iosif Huda**; **peste 25 ani**: **Gheorghe Bucur**, **Ioan Sin**, **Dumitru Birlida**.

La revedere tuturor, pentru următoarea ediție a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi, care va avea loc în prima duminică a lunii martie, în anul 1985.

Ion MUSTAȚA



Fericitul câștigător al Cupei mari a celei de-a X-a ediții a Cupei ziarului „Steagul roșu”: **Gheorghe Bucur**.



Premiera unui temerar

Un punct de mare atracție, care a atras atenția tuturor participanților l-a constituit evoluția deltaplanului pilotat de un om de mare curaj — instructorul **Remus Roșia**. În premieră pe țară, grupul deltaplaniștilor a transportat „aripa zburătoare” pînă sub creasta Paringului Mic. După o minuțioasă verificare, deltaplanul și-a luat zborul. Pentru câteva clipe, sub cupola cerului senin, sute de oameni au admirat cu răsufletul tăiat de emoție, măiestria unui temerar, care a sfidat legile gravitației, concușind cu siguranță, în zbor planat la câteva zeci de metri deasupra pârției de schi deltaplanul. Este pentru prima dată cînd un astfel de zbor s-a desfășurat pe timp de iarnă la noi în Vale. Este o victorie a curajului și inteligenței, prin care omul și-a dovedit încă o dată superioritatea față de forțele naturii. Sincere felicitări lui **Remus Roșia** și entuziaștilor deltaplaniști de la „Jiul” Petrila, pentru frumoasa evoluție și măiestria dovedită atît în zbor cît și la aterizarea la punct fix. (V.S.)

O zi de neuitat

În timpul desfășurării concursului ne-a atras atenția un om cu părul argintiu, care nu-și putea ascunde bucuria de spectator, aplaudînd frenetic atunci cînd pe pârție au evoluat spectaculos tinerele speranțe ale schiului din Valea Jiului. Am făcut cunoștință. Se numește **Ioan Colda**. Este un veteran al schiului și a venit din București pentru a schia în Paring în această săptămînă „cu scopul de a reîntra în formă pînă sîmbăta viitoare, cînd va avea loc tradiționala întîlnire a veteranilor schiori”. Iată ce ne-a declarat, prin-

tre altele: „este deosebit de satisfăcător să constat că, de pe vremea cînd eram tînr și am trăit și am muncit ca mîstru în Petroșani în urmă cu circa 30 de ani, nivelul competițiilor de schi din Valea Jiului a făcut un adevărat salt calitativ. Impresionează îndeosebi numărul mare de copii, care au dovedit o adevărată măiestrie sportivă. Felicitări organizatorilor pentru această reușită acțiune. Pentru mine ziua de duminică 4 martie este o zi de neuitat, cu impresii plăcute și multe satisfacții”.



Cei mai buni dintre cei buni sînt distinși cu diplome, cupe și medalii.



ACTUALITATEA IN LUME

Poziția României, concepția și considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu, prezentate la întâlnirea femeilor pentru securitate și cooperare în Europa

HELSINKI 5 (Agerpres). — În zilele de 3 și 4 martie 1984 s-au desfășurat, la Helsinki, lucrările întâlnirii femeilor pentru securitate și cooperare în Europa, organizată de Comitetul finlandez al femeilor. Au fost reprezentate 43 de organizații de femei din 17 state semnatare ale actului final al C.S.B.E.

Poziția României, concepția și considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu privind măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa, atașamentul și ade-

ziunea deplină a femeilor din România la întreaga politică de pace și colaborare a partidului și statului nostru au fost evidențiate în cuvântul rostit la reuniune de către reprezentanta Consiliului Național al Femeilor din România.

A fost scoasă în evidență activitatea remarcabilă a Comitetului național român „Oamenii de știință și pacea”, condus de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, personalitate prominentă a vieții politice și științ-

ifice, care acționează ferm pentru unirea eforturilor oamenilor de știință din lumea întreagă, pentru ca știința să fie pusă exclusiv în slujba păcii, progresului și bunăstării popoarelor.

Reuniunea femeilor de la Helsinki a adreast un apel Conferinței de la Stockholm pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa prin care a chemat statele participante să depună toate eforturile pentru identificarea și adoptarea unor măsuri concrete vizând reluarea cursului spre

destindere, oprirea cursei înarmărilor, eliberarea întregului continent de arme nucleare. A fost adoptat, de asemenea, un apel adresat tuturor femeilor și organizațiilor de femei din țările participante la Conferința pentru Securitate și Cooperare în Europa, în care se subliniază răspunderea ce revine femeilor în întărirea păcii și a colaborării în realizarea dezarmării, în educarea tinereii generații în spiritul prieteniei și înțelegerii între popoare.

Știri din țările socialiste

BELGRAD 5 (Agerpres). — Întreprinderile iugoslave specializate în utilaj agricol vor livra în acest an beneficiarilor din țară și de peste hotare circa 61 000 de tractoare. Din acest total 3 000 vor reprezenta tractoarele grele, 11 000 — cele de putere medie și 47 000 mașinile ușoare.

★

BERLIN 5 (Agerpres). — Membrii Uniunii Tinereții Liber German au strâns, în cursul anului trecut, peste 100 000 de tone de maculatură și jumătate milion de tone de fier vechi în cadrul campaniei republicane pentru recuperarea materiilor prime și materialelor refolosibile.

★

SOFIA 5 (Agerpres). — În urma eforturilor în vederea reducerii consumurilor de materii prime, materiale și energie, în anul 1982 în Bulgaria s-au obținut

economii în valoare de peste 600 milioane de leva. În anul 1983, pe această bază s-au economisit materiale, materii prime și energie în valoare de aproximativ 593 milioane leva. În economia națională s-au economisit între altele, 230 000 de tone de cărbune și peste 300 000 de tone de combustibil lichid, relatează agenția BTA.

★

HANOI 5 (Agerpres). — În Vietnam se desfășoară din plin campania agricolă de primăvară. În pofida condițiilor meteorologice mai puțin prielnice, lucrătorii de la sate respectă graficul lucrărilor. În acest an, în comparație cu 1983, suprafețele însămânțate cu legume, cartofi, plante tehnice cresc cu aproximativ 12 la sută. Principala atenție se acordă în aceste zile finalizării lucrărilor de însămânțare a orezului.

Erupția vulcanului Kilauea

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Un val de lavă topită, înalt de 7,6 metri, lat de 274 metri și lung de 5,6 kilometri, care se revărsă din craterul vulcanului Kilauea, se îndreaptă, luni dimineața, spre o zonă cu câteva așezări umane, s-a anunțat la Honolulu. Erupția declanșată

simbătă continua luni, din craterul vulcanului fiind aruncate mari cantități de vapori, lavă incandescentă și cenușă. Potrivit specialiștilor americani, aceasta este cea de-a 16-a erupție a vulcanului de la începutul actualului ciclu, în ianuarie 1983.

O nouă acțiune de mediere între Iran și Irak

ABU DHABI 5 (Agerpres). — Liga Arabă preconizează să întreprindă o nouă acțiune de mediere între Iran și Irak prin intermediul unor țări arabe agreeate de ambele părți, cum sînt Emiratele Arabe Unite, Kuweitul și Algeria, a declarat Chadli Klibi, secretar general al Ligii Arabe. Pe de altă par-

te, el a informat că se are în vedere și o încercare de mediere pe linie islamică, intenționându-se să se solicite sprijinul unor persoane din Egipt, Tunisia, Maroc, India și Pakistan. Chadli Klibi a subliniat că o mediere de acest tip trebuie dublată de o mediere politică, relatează agenția France Presse.

Consumul de alcool în R.F. Germania

BONN 5 (Agerpres). — Peste 17 000 de persoane mor anual în R.F. Germania datorită unor cauze legate direct sau indirect de consumul de alcool. Potrivit opiniei exprimate de sociologul Andreas Lahmann, directorul unei organizații de luptă împotriva

alcoolismului, peste două milioane de cetățeni vest-germani se pot considera bolnavi cronici din cauza acestui viciu, iar alte 4 milioane sînt pe cale de a intra în categoria acestora. Sociologul vest-german a constatat, totodată, o creștere a numărului tinerilor în rândul alcoolizilor.



SEUL. În mai multe instituții de învățămînt superior din Coreea de Sud au avut loc manifestații ale studenților, în cadrul cărora participanții au cerut autorităților reprimirea în facultăți a colegilor lor exmatriculați pe motiv că și-au exprimat nemulțumi-

rea față de politica dictatorială a regimului de la Seul.

BONN. Potrivit statisticilor oficiale publicate la Bonn, la sfîrșitul lunii februarie anul acesta în R.F. Germania existau 2 357 000 șomeri. Datele furnizate de Direcția pentru problemele muncii relevă că în prezent aproximativ 10,2 la sută din întreaga populație activă a țării este în căutarea unui loc de muncă.

CALENDAR SĂPTĂMÎNAL

MARTI, 6 MARTIE

— Sărbătoarea națională a Republicii Ghana — proclamarea, în 1957, a independenței.
— Vizita în Egipt a ministrului de externe al Italiei, Giulio Andreotti.
— A fost creat, în 1921, Partidul Comunist Portughez.
— Hans-Dietrich Genscher, ministrul de externe al R.F. Germania, face o vizită oficială în Turcia.
— Au loc alegeri prezidențiale în Republica Vanuatu.

JOI, 8 MARTIE

— „Ziua internațională a femeii” (înstituită în 1910).
— „Ziua Revoluției” în Republica Arabă Siriană (aniversarea preluării puterii — la martie 1963 — de către Partidul Baas).
— Vizita oficială a președintelui R.P. Chineze, Li Xiannian, în Iordania (8-13 III).
— Primul ministru al Finlandei, Kalevi Sorsa,

face o vizită oficială în Tunisia (8-9 III).
— Conferința de două zile a partidelor socialiste din Europa (Luxemburg).

VINERI, 9 MARTIE

— Reuniunea ministerială a OPEC (Viena).
— S-a născut Iuri Gagarin, primul cosmonaut din lume (n. 27 III 1968) (50 de ani).

SIMBATA, 10 MARTIE

— Vizita primului ministru portughez, Mario Soares, la Washington (10-18 III).

DUMINICA, 11 MARTIE

— Începe Conferința națională a Partidului Comunist Luxemburghez.
— A apărut, în 1951, primul număr al ziarului „Nhan Dan”, organ central al C.C. al P.C. din Vietnam.
— Se deschide Tîrgul de primăvară de la Leipzig.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Revanșa; **Unirea**: Intoarcerea pe front; **Paringul**: Fructe de pădure.

ANINOASA: Cîntec pentru o rundunică.

VULCAN — Luceafărul: Competiția.

LUPENI — Cultural: Viață particulară.

URICANI: Impușcat în spate.

TV

15,00 Telex. 15,05 Pașuni muzicale. 15,15 Viața școlii. 15,35 Karino (color). 16,00 Ghana pe drumul dezvoltării. Documentar. 16,15 Agrozootehnia pe înțelesul tuturor. 20,00 Telegazeta (p.c.). 20,20 Actualitatea în economie. 20,30 Împliniri și perspective. 20,50 Republicii un imn de slavă. 21,00 Teatru TV: „Cei ce rămîn me-reu tineri” de I.D. Șerban. 22,00 Melodii '83. Concert-concurs de creație de muzică ușoară românească (Selecțiuni din prima zi). 22,20 Telegazeta (p.c.)

Complexul legume fructe Petroșani

incadrează prin transfer sau la cerere, pentru depozitul Iscroni

— un instalator sanitar categoria I-IV

Incadrarea se face conform Legii nr. 12 și Legii nr. 57/1974.

Institutul de mine Petroșani

incadrează direct sau prin transfer:

— doi timplari

— un zidar

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974, republicate.

Cererile se pot depune zilnic la biroul plan-retribuire, personal unde se pot obține și relații suplimentare, telefon 42580 interior 151.

ÎNTRINDEREA MINIERĂ VALEA DE BRAZI

cu sediul în orașul Uricani, strada Trandafirilor

nr. 6 încadrează direct sau prin transfer:

— 2 zidari

— 1 zugrav

— 2 instalatori tehnico-sanitari

— 1 electrician suprafață

— 1 timplari

— 1 sudor (autogen și electric) autorizat

Retribuția conform Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

Stilouri — brichete, repar și incarc urgent — Kiss Francisc, lingă Oficial P.T.T.R. Petroșani. (336)

SCHIMB apartament două camere, stare foarte bună, Vulcan, B-dul Victoriei bloc 18 sc. B ap. 16 (deasupra magazin „Unic”) cu similar Petroșani. (340)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Arman Ernest, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar nulă. (mp)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lumpeardean Asidor, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (mp)

ANUNT DE FAMILIE

FIICELE Varvara, Ana și Ghizela, nepoții Iosif, Maria și Margareta, pe veci îndurerăți, anunță împlinirea a 4 ani de la decesul scumpei lor mamă și bunică

CRISTIAN MARIA

Nu te vom uita niciodată. (mp)